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Vilken upplevelse att få lära känna Svenska kyrkan i Umeå!

En enorm verksamhet i församlingarna. Ett fantastiskt engagemang hos 
frivilliga, förtroendevalda och anställda medarbetare. En välsmord 
organisation. Jag skulle inte vara uppriktig om jag inte nämnde att vi också har 
några riktiga utmaningar att ta oss an.

För mig har 2025 var en tid att lära känna, upptäcka och förstå de 
sammanhang som är Svenska kyrkan i Umeå. Jag började som kyrkoherde i 
slutet av maj och då jag fått frågan om jag landat så har jag svarat att jag landat 
men att landningsbanan är väldigt lång. När de här orden formuleras, i början 
av 2026, så kanske man kan säga att jag svängt av från landningsbanan och rör 
mig i måttlig fart mot målet. Det är nog så de ska vara, att stå helt stilla i en 
föränderlig värld är inte rätt sätt att vara relevant för sin tid och sin uppgift.

Vad är då uppgiften för Svenska kyrkan i Umeå i en tid då sanningar ifrågasätts 
och samhället, såväl lokalt som globalt är mer splittrat och har ökande klyftor?

Det viktigaste är alla de gudstjänster och vardagsverksamheter som sker i 

församlingarnas kyrkor vecka efter vecka. Sammanhang med god gemenskap, där 
människor får möta kristen tro i ord och handling. I det vardagliga mötet finns så 
mycket som bär människovärde och livsmening och jag ser hur mycket det får 
betyda för alla oss som söker goda sammanhang på livsresan.

Andra sammanhang finns för att möta människor i mer specifika, ibland utsatta 
livssituationer. Jag tänker på all den medmänsklighet som ryms i de diakonala 

utmaningar vi tar oss an, med såväl ekonomisk utsatthet som existentiella frågor, 
med såväl unga människor i riskfyllda livssituationer som ensamhet. I många sådana 
situationer kan vi ge råd och stöd, samtidigt som vi vet att vi inte kan eller får vara 
till hjälp för alla.

När jag ändå med så få ord som det här utrymmet medger ska försöka 
sammanfatta vad jag hittills sett av Svenska kyrkan i Umeå så blir det också en 
spaning som bär riktning för de år som står framför oss. Sammanfattningen är rätt 
och slätt hållbarhet, i fyra olika dimensioner.

Andlig hållbarhet innebär att vi aldrig får sluta att vara kyrka. Vi måste fortsätta att 
fira gudstjänst, be och tala om tro.

Social hållbarhet har fokus i att vara en öppen gemenskap. Vi måste fortsätta att 
möta människor i den livssituation som var och en står i.

Ekonomisk hållbarhet syftar till att bruka de resurser vi har på ett klokt sätt. Vi 
måste möjliggöra församlingsgemenskap för kommande generationer.

Ekologisk hållbarhet rymmer ansvaret för skapelsen och varandra. 

Vi måste agera för att ge förutsättningar för liv.

Jag ser fram emot att fortsätta livsresan tillsamman med dig och alla som vill vara 
del i Svenska kyrkan i Umeå!

Fredrik Juul, kyrkoherde
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En av huvudpunkterna på de förtroendevaldas agenda 2025 var kyrkovalet. 
Det blev endast små justeringar resultatmässigt jämfört med 2021. Den 
fråga som diskuterades mest var ”Skogsutredningen”, en utredning där
förslaget var hur Svenska kyrkan ska förvalta sin skog och mark i framtiden. 
Beslutet i kyrkomötet föregicks av dels många debattinlägg i olika media 
men också en hel del motioner i kyrkomötet och en lång debatt i plenum. 

På många håll, även i Svenska kyrkan i Umeå, har många tankar och samtal
ägnats åt två viktiga framtidsfrågor, större pastorat och församlingsrådens
roll och möjligheter. Många församlingar har brist på såväl kompetens som
ekonomiska medel. Då kan lösningen vara att det bildas större pastorat
eller att församlingar hjälper varandra. 

Stiftsstyrelsen fattade ett inriktningsbeslut förra året om att
nuvarande kontrakt i stiftet ska bli pastorat. Men redan nu har många
lyft ett tveksamhetens finger mot den lösningen. De nya
förtroendevalda kommer att under perioden få arbeta med den 
frågan.

Om vi verkligen ska följa Kyrkoordningen vad beträffar
Församlingsrådet som församlingens styrelse, måste vi ta med den 
diskussion vi fört under 2025 in i nästa år och följa devisen: De 
förtroendevalda anger vad som ska göras och personalen bestämmer
hur och verkställer. Det är viktigt med tydliga uppdrag och ett nära
och förtroligt samspel mellan förtroendevalda och anställda.

Svenska kyrkan i Umeå har i förhållande till de flesta
församlingar/pastorat en god ekonomi. Ett ekonomiskt överskott
under året möjliggjorde att göra en extra satsning för de mest utsatta
i Umeå. Ska vi klara av framtidens utmaningar bedömer jag att det 
finns ett behov av anpassning och prioritering av verksamheter. Vår 
satsning på ungdomar, och då främst konfirmandverksamhet, visade
fullmäktige i november genom att bevilja medel för fortsatt
upprustning av Tavelsjö lägergård. Konfirmanderna behöver
ändamålsenliga lägergårdar och vår personal en god arbetsmiljö.

Jag är övertygad om att kommande mandatperiod inte blir enklare ur
prioriteringsperspektiv än tidigare perioder. Tillsammans med ideella, 
anställda och förtroendevalda kommer vi att klara de utmaningar vi 
har och kommer att få.

Levi Bergström, kyrkorådets ordförande



Utvald statistik
Tal inom parentes avser fjolårssiffror

Andel medlemmar i Svenska kyrkan i Umeå (57%). Andel medlemmar i procent.

Antal aktiva inträden. Antal aktiva utträden.



Antal besök på gudstjänst.
*Omfattar även deltagare i digitala gudstjänster, som har sett delar av eller en hel.

Antal konfirmander tillhöriga i Umeå pastorat, 
oavsett var de konfirmerat sig. (249).

Antal besök på gudstjänst (69 673).

Så många mil reste medarbetare med tåg respektive flyg.

Utvald statistik
Tal inom parentes avser fjolårssiffror



Insamlade medel till internationell diakoni och mission.

Intäkter i tusental kronor. Omsättning i kronor (228 miljoner kr).

237 miljoner kr

Ekonomiskt resultat i tusental kronor.

Utvald statistik
Tal inom parentes avser fjolårssiffror



762 324 kronor
Insamlade medel till internationell diakoni och mission (873 811 kr)

Utvald statistik
Tal inom parentes avser fjolårssiffror



Fördelning exklusive begravningsverksamhet. Fördelning församlingsverksamhet.

Fördelning totalt. Finansiering av verksamhet.

Utvald statistik
Tal inom parentes avser fjolårssiffror



Sifferdel
Med årsredovisning
www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025
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FINs fyra områden

Gå ut Svindel och motstånd

Hållbar sårbarhet Ursprung och framtid



Gå ut
Kyrkan i Umeå vill vara en del av pingstdagens iver att berätta om att Gud är nära varje människa.

Kyrkan flyttar in på Avion. www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025

http://www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025
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Svindel och motstånd
Uppdraget innebär såväl förundran över Guds helighet och människans storhet, 
som att vara en motståndsrörelse i en värld där människovärdet rubbas.

Förut låg fokus på om jag gjort rätt.   www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025

http://www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025
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Hållbar sårbarhet
Vi ser på sårbarheten med omsorg och uthållighet både hos andra och hos oss själva.

Liv lyfter in Västerbottens flora i kyrkan.
www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025

http://www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025
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Ursprung och framtid
Det ska märkas att vi är en kyrka i Sápmi. Vi vill också möjliggöra för våra finsk-, 
meänkieli-, romani- och teckenspråkiga grupper att vara kyrka på sitt eget språk.

Samiska gudstjänster under midnattssol
www.svenskakyrkan.se/umea/arsberattelse-2025
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18 januari Västerbottenskuriren.

Carolina Paulson ny församlingsherde i Umeå

lands- och Tavelsjö församlingar.

Synlighet i media

30 Januari Västerbottens folkblad.

Kyrkoherde Lena Fageus går i pension.

1 mars Västerbottenskuriren.

Fredrik Juul ny kyrkoherde i Umeå.



21 mars Västerbottenskuriren.

Earth hour med orgel som drivs av trampare.

Synlighet i media

19 april Världen idag. 

Påskvandring i kyrkorna.

27 maj Sveriges Radio. 

Nya psalmer provsjungs.



29 maj Kyrkans tidning. 

Ersmarkskyrkans renovering uppmärksammas.

Synlighet i media

1 juni Västerbottenskuriren. 

Blå träffen tar sommarlov.
6 juli Dagens Nyheter.

Konstverk byts ut i Röbäck.



22 augusti Västerbottenskuriren.

Nytt konstverk upprör.

Synlighet i media

15 september Västerbottenskuriren.

Omsorgsfull trädgårdsskötsel.
21 september Västerbottenskuriren. 

Kyrkoval.



30 september Kyrkans tidning. 

Studentprästen som tävlar i bikini fitness.

Synlighet i media

11 oktober Västerbottens folkblad.

Fotoutställning i Umeå stads kyrka.

31 oktober Västerbottenskuriren.

Stöd när sorgen slår till.



31 oktober Sveriges Radio. 

Så kan du prata med barn om döden.

Synlighet i media

5 november Kyrkans tidning.

Pridetåget möttes av motdemonstranter. 

24 december Västerbottenskuriren.

Fredslågan från Betlehem i Umeå.



Digital synlighet



Utvalda händelser

15 januari. Själavårdsmottagningen öppnar. 30 januari. Carolina Paulson ny herde i Umeå lands- och Tavelsjö församling.

11 februari. Tyst minut för offren i skolskjutningen i Örebro. 16 februari. Högmässa med avskedspredikan av Lena Fagéus.



Utvalda händelser

16 mars. Littsöndag 19 Mars. Kommunpolis Mats Bäckström föreläser om unga i risk.

2 april. Påskvandring i Tegs kyrka. 29 april. Kyrkan på campus övar dödsbud med polisstudenter.



Utvalda händelser

27 maj. Traderakampanj till förmån för Svenska kyrkan Act 31 maj. Brännbollsyran.

18 juni. Rollator-race på Carlskyrkan.1 juni. Välkomstmässa för nya kyrkoherden.



Utvalda händelser

25 juli. Umeå fotbollsfestival.

31 augusti. Invigning av Ersmarkskyrkans nya nattvardskärl.10 augusti. Kyrkklockorna ringer för offren i Gaza.

Juni. Askgravlund färdigställs på Västra kyrkogården.



Utvalda händelser

1 september. Teo talks i Umeå. 3 september. Seniormässan.

21 september. Kyrkoval.11 september. Välkomstmässa på Umeå universitet.



Utvalda händelser

26 september. Pride i Umeå.

17 december. Manifestation på stan. Nu är det nog!

11 oktober. Invigning av utställningen Fading stories.
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